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I tako dok se svijet suočava s hordom jahača apokalipse, biblijskih i manje 
biblijskih proporcija poput pandemija, elementarnih nepogoda, pošasti, gladi, 
rata, recesija i političkih sunovrata, jedan detektiv iz malene sredine, prvi, a 
možda i zadnji u povijesti iste, u svojim suterenskim antiknim katakombama 
figurativno svira...

Stefan Romić, dipl.iur., detektivska 
agencija Inquis&Tor i član HRPD

Detektivski konzalting, iliti kon-
zultant detektiv? Još preciznije savjetuju-
ći ili savjetodavni detektiv - literarni mit? 
Ili nehotična praksa i realitet manje nego 
više ambicioznih privatnih detektiva u 
našem malom društvu.

Spomenuta sintagma vuče svoj 
korijen iz života najpoznatijeg fiktiv-
nog ili najpoznatijeg uopće detektiva 
- Sherlocka Holmesa koji svojom rene-
sansnom svestranošću, nepogrješivim 
instinktom, briljantnim umom i znan-
stveno-tehničkom erudicijom rješava 
i razrješava sve probleme koji mu se 
podastru bez obzira na njihovu slo-
ženost i provenijenciju. Uz navedene 
imponirajuće karakteristike, svaka para-
lela i sam spomen Holmesa je također i 
najveći klišej detektivske struke, stoga će 
uvjeren sam svaki generalno osviješteni 
i samosvjesni kolega uredovno okrenuti 
par krugova očima na dati “kompliment”. 
No ipak, je li tzv. “Šerlokovski” modus 
operandi, pristup praksi te na kraju i sam 
bussines model moguća ‘fantazija’ na još 
uvijek, u potpunosti (idejno) nerazvi-
jenom tržištu (privatnih) detektivskih 
usluga? Prema mišljenju i iskustvima 
autora, pomalo i ponekad, a ponekad 

i počesto - i “Da”. Naravno tu već, na 
samom praskozorju literarnog roman-
tiziranja struke, svaka sličnost s glavnim 
literarnim osloncima koji su naposljetku 
svoje ‘krimfantastične’ živote živjeli i pro-
živjeli u intrigantnom bezdanu mašte 
A. Christie i A. C. Doylea - prestaje, ali 

ne prestaje, niti nestaje 
ona osnovna esencijalna, 
životna poveznica ljud-
ske prirode - prožete: 
znatiželjom, ljubomo-
rom, častohlepljem, isti-
noljubljem, strahom od 
nepoznatog, ponekad i 
paranojom, samoodr-
žanjem, te meni osobno 
najdražim i najbitnijim - 
imperativom pravde tj. 
pravednosti.

Izgubljeni stav
Ukoliko “uspješno” raskr-
stite s korporativnim sek-
torom, industrijskom ‘pro 
et contra’ špijunažom, 
“bezdušnim” kapitalistič-
kim poslovnim subjekti-
ma nakanjenim ka zlo-
stavljanju svojih nevinih 
malih nepotkradajućih 
zaposlenika i pustite da 

vam se rijeka ljudske muke i proble-
matike nesmetano poput Smetanine 
Vltave izlije u ‘čekaonicu’, vaš unutarnji 
“Sherlock” će neupitno biti probuđen, 
zazvan i isprovociran. I to ne bilo kako, a 
najmanje bezlično i benigno, već gotovo 
na razini mračne poetike samog praoca 

Život je kažu - bolji 
(ili gori) od fikcije
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detektivskog romana E. A. Poa, ili gdjekad 
tvrdokuhane proze Dashiela Hammeta 
kada ćete sa žarom u srcu i svojevrsnom 
mlakom radošću uz desni kuk prislo-
niti hladni nehrđajući čelik svog’ Colt 
Pythona, jer život je kažu - bolji (ili gori) 
od fikcije.

Ukoliko vas Sv. Vidocq poštedi teren-
skog utjerivanja pravde po stranputicama 
ljudskog grijeha, koristoljublja i gnjeva, 
te podari blagoslovom i satisfakcijom 
udjeljivanja pravovremenih, pravovalja-
nih i nerijetko pravnih savjeta, tu uistinu 
vaš univerzalni gotovo herojski podstreh 
‘savjetodavnog detektiva’ tek počinje. I to 
nije šala, savjetovat ćete nesretne i zbu-
njene, odlučne i proračunate, pobjednike 
i gubitnike, obespravljene i potlačene, 
bogate i siromašne, one sa stavom, ali i 
one kojima je isti na neki način prisilno 
otuđen. Na potonje posebno je zanimlji-
va konotacija da samim angažiranjem 
detektiva jednopotezno ujedno prona-
lazite i izgubljeni stav, a da isti (detektiv) 
ne mora ni ispisati radni nalog, što je 
nesvakidašnje potentno iskustvo za sve 
uključene, a u nekim slučajevima pravo 
oslobađajuće za samog klijenta. Svakako 
preporučujem! 

Uslijed svih navedenih mogućih 
komplikacija i linija ljudske ranjivosti, te 
potrebe za vanjskom (profesionalnom) 
odanošću, odvažnošću, smjernošću, 
fokusom i zaštitom, detektiv će primje-
njivati mnoge strukovne vještine, ali i 
one atipične, improvizatorske koje nada-
leko obilaze klasični istražiteljski arhetip. 

Tako će ‘savjetodavni detektiv’ uz stan-
dardno sigurnosnog konzultanta ili 
možda strateškog poslovnog savjetnika 
ponekad morati poseći i za svojim unu-
tarnjim psihologom, psihoterapeutom 
čak, izvanbračnim i bračnim podupira-
čem, roditeljskom i obiteljskom potpo-
rom, informatičarem, tehničko-tehno-
loškom podrškom, tumačem ilegalnog 
i nonlingualnog, socijalnim radnikom, 
pravnikom, nadridijagnostičarom, sve-
općim analitičarom i na kraju krajeva 
personifikacijom crne kutije (prije i 
nakon pada) u bermudskom trokutu 
ljudske ljepote, jada i kompleksnosti. 

Sve to i još ponešto, morat’ će prigrliti 
detektiv savjetnik ukoliko svoj poziv 
odluči usmjerit’ i ustremit’ ka pomoći 
drugima, bez fige u džepu, bez obzira na 
platežnu moć potrebitog klijenta. 

Bog će vam platit’
Ukoliko cjelokupnom pristupu pridruži-
te dašak vazda popularnog kršćanskog 
duha - nema zapravo razloga za lamen-
tiranjem - Bog će vam platit’. Koliko god 
satirično zvučalo, autoironično i poslov-
no potencijalno destruktivno, a i većina 
kolega bi pod nepodnošljivom ‘lakoćom’ 
tereta takvog poslovnog modela i men-
taliteta mogla jednostavno ‘turit’ ključ u 
bravu i objesit pištolje na vješalicu, autor 
je “blagoslovljen” para aramidnim sple-
tom okolnosti, starim čvrstim remenjem 
solidnih predispozicija, nerafiniranom 

srećom, karmom kako god, i valjda 
svojim vlastitim usudom da detektiv-
ske dane okreće polagano, tankoćut-
no, ponekad monotono, a ponekad s 
grčem u lijevom kažiprstu, poput krh-
kih i tajnovitih stranica neke jako stare 
knjige. Naravno, uz sve to poželjno je 
biti obdaren specifičnim karakterom, 
da ne kažem udaren već spomenutom 
renesansnom ‘mokrom čarapom’ kako 
bi narod rekao ter duhom, tijelom i vje-
štinom prožet dobrom dozom kondicij-
skog larpurlartizma. 

I tako dok se svijet suočava s hordom 
jahača apokalipse, biblijskih i manje 
biblijskih proporcija poput pandemija, 
elementarnih nepogoda, pošasti, gladi, 
rata, recesija i političkih sunovrata, jedan 
detektiv iz malene sredine, prvi, a možda 
i zadnji u povijesti iste, u svojim suteren-
skim antiknim katakombama figurativno 
svira. Violinu? I čeka svog’ “Baskervilskog 
psa”! I dok to metaforičko pseto ne zaklo-
ni sunce i ponudi ultimativni profesional-
ni izazov za našeg antijunaka, nipošto ne 
trebamo pretpostaviti da isti nije spre-
man za sve drugo što uslijedi, u među-
vremenu... n
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